

双节将至多行业出现用工荒

用工缺口影响生意,兼职大学生成为“香饽饽”

本报9月20日讯(首席记者 聂金刚 实习生 盖筱筱) 临近双节,就在大家准备好好休闲娱乐的时候,东营市不少用工单位出现了用工荒,花钱招不到人让这些单位很“受伤”。记者走访了解到,不少用工单位开始招聘大学生做兼职来填补用工缺口,减少用工荒对生意带来的影响。

服务业请假人多

由于双节假期较长的原因,东营服务类行业不少单位出现了用工紧缺的情况。20日上午,黄河路一家餐馆在门口打出了招聘服务生的广告,专兼职不限。由于待遇条件比较优厚,吸引了不少行人围观。

记者了解到,双节期间很多打工者选择请假回家,这让用工单位措手不及。黄河路西首一家酒店值班经理李先生介绍,尽管双节期间工资比平时高出很多,可是不少服务员宁愿请假回家。

李先生说,目前东营服务业从

业人员中有八成是外地打工者,一年中很少有回家的机会,中秋和春节这两个全家团圆的节假日成为了他们回家的首选。“像这种8天相连的小长假很少遇到,因此不少员工请假回家也是可以理解的。”

农民工忙着秋收

20日,记者从东营市劳务市场看到,平时等活的农民工明显减少。一位正在等活的王师傅介绍,他家是六户的,平时抽闲就到城里打工,农忙时就回家忙一段时间。到了秋收时节,很多农民工陆续返乡了。

王师傅说,每年临近中秋的时候等到的活儿格外多,因为很多人都回家了。现在建筑工人主要以泥瓦匠、技术工和小工为主,像瓦工、电气焊这样需要多年经验的工种最为短缺,连卖体力为主的小工在节假日也很吃香。

人手短缺了,工资上去了,王师傅就没有再回家,“我家的秋收是花钱雇的人,我回家干农活还不如在

这里多挣点儿钱。”王师傅说,现在他一天能挣到200多元,而且都是日结工资。

大学生成“香饽饽”

双节期间用工市场出现用工荒,会给各行业带来不小的影响,用人单位开始寻求解决的办法。职业学院附近的不少饭馆打出了招人的广告,希望用兼职大学生弥补用工荒带来的损失。

记者了解到,很多大学生尤其是家远的学生,成为双节期间兼职的主力。由于兼职大学生的薪酬要求比较低,每天50元包吃住的条件就让不少大学生应聘,用工单位很乐意招聘一些大学生来应急。

正在校园看招聘通知的大学生小董告诉记者,最近两周校园内张贴了很多招聘广告,其中大多以服务行业为主。很多大学生都选择了假期兼职,他们兼职首先考虑的并不是赚钱,更多的人是想锻炼一下自己,考验一下适应社会的能力。

24部LNG节能环保客车投入东营仙河班线运营



新投入使用的24部LNG燃料车。本报通讯员提供

本报9月20日讯(记者 张婧婧 通讯员 尹娟娟 李海涛 王子明)

记者从东营市交通运输局了解到,东营交运集团所属的东营至仙河、仙河至东营班线共24部客运班车全部更新为宇通高一级LNG节能环保高速客车,目前已投入运营。

据了解,新投入运营东营至仙河、仙河至东营的24部班车均为30座中型高一级LNG燃料车,按

照城乡客运班线自东营与仙河两地对开发班运营,平均每20—30分钟循环流水发车。东营汽车总站及东营汽车西站始末发车时间为每日早班5:30、末班18:20。仙河汽车站始末发车时间为每日早班5:30、末班18:10。据介绍,现运营车辆车内空间更大、舒适度高,且是环保、节能的LNG燃料车,进一步方便东营、仙河两地旅客往返。

大学生兼职鲜见签劳动合同

招聘单位五花八门,兼职打工要小心

本报9月20日讯(首席记者 聂金刚 实习生 盖筱筱) 双节临近,很多在校大学生准备外出打工。面对五花八门的招聘单位,几乎没有大学生主动要求签订劳动合同,着实让人捏了一把汗。

20日,记者在东营市职业学院看到,信息栏内贴满了招聘广告。待遇丰厚的广告前站满了大学生,他们纷纷记录着招聘信息,还有的学生直接拨打用工单位的电话。

记者随机采访了10位大学生,发现有9位对劳动合同没有概念,另外一名大学生还认为签不签劳动合同无所谓。大二的小李说,她们宿舍的几个同学每个假期都会外出做兼职,一般都是从事发宣传单的工作,不过从来没有签过劳动合同。

东城一家劳务中介单位工作人员介绍,有的用人单位以押金、保证金、风险金等形式索要现金,承诺交纳后就可以上班,但打工结

束后,往往以各种理由扣留押金。其实,按照法律规定,要求劳动者提供担保或者以其他名义向劳动者收取财物是不合法的。

记者了解到,有些单位以种种借口拒绝与学生签订书面合同,结果打工结束后,因没有书面协议,劳务费无处讨。因此,大学生在校外从事兼职工作时一定要签订权责明确的劳动合同,谨慎对待不平等协议,避免发生劳动纠纷。

垦利县秋季重点工程昨开工

41个项目总投资104.1亿元

本报9月20日讯(记者 任小杰)

20日,垦利县2012年秋季重点工程、重点项目集中开工仪式举行,开工项目41个,总投资104.1亿元。

据了解,从2009年开始,垦利县连续开展了“项目建设年”、“项目突破年”、“项目攻坚年”活动,三年六次项目集中开工仪式共开工项目166个,总投资达到575亿元。上半年,垦利县实现生产总值159.4亿元,同比增长16.6%。

开工仪式上共开工项目41个,计划总投资104.1亿元。其中过亿元项目24个,过十亿元项目2个。据介绍,新开工的41个项目,数量多、层次高、前景好,现代服务业和民生项目占了多数,必将对优化产业结构产生重大的推动作用。



项目开工仪式现场。本报记者 任小杰 摄

河口区开展“百日行动”整治保健食品流通环节

本报9月20日讯(记者 吕增霞)

为切实加强保健食品流通环节监管,净化和规范保健食品市场秩序,保障人民群众健康安全,自9月15日至12月25日,河口区食品药品监督管理局开展为期100天的保健食品流通环节集中整治百日行动。

据了解,此次行动共分三个阶段进行,重点检查保健食品的索证索票、进货查验和台帐制度的建立执行情况;保健食品标识情况;是否存在经营假冒、非法添加或声称未经批准保健功能的保健食品,特别是声称壮阳类或改善性功能等保健食品。

齐鲁晚报

山东发行量第一的都市报

齐鲁晚报在全国晚报都市类报纸综合竞争力排行榜上稳居前三,连续八年蝉联世界报业发行百强,连续七年入选中国最具价值品牌500强,2011年品牌价值高达28.96亿元。自创刊以来,经过多年的发展已经成为山东省发行量最大、影响力最强、覆盖面最广的报纸。

新闻热线:0546-8065000 广告热线:0546-8327067 订报热线:0546-8203666